Objekt: Domitius Domitianus

Museum: Münzkabinett
Geschwister-Scholl-Straße 6
10117 Berlin
030 / 266424242
ikmk@smb.spk-berlin.de

Sammlung: Antike, Römische Spätantike

Inventarnummer: 18201464

Beschreibung

Im Juni/Juli 297 (oder 296) n. Chr. wurde Lucius Domitius Domitianus in Ägypten zum Kaiser ausgerufen. Bereits im Dezember 297 (?) n. Chr. ist er gestorben. Über seine Laufbahn und Herkunft ist nichts bekannt.

Vorderseite: Kopf des Domitius Domitianus mit Lorbeerkranz nach r.

Rückseite: Nike mit Kranz in der erhobenen r. und Palmzweig in der l. Hand nach r.,

beiderseits B - L (retrograd) (= Jahr 2).

Grunddaten

Material/Technik: Bronze; geprägt

Maße: Gewicht: 7.82 g; Durchmesser: 18 mm;

Stempelstellung: 12 h

Ereignisse

Hergestellt wann 297 n. Chr.

wer

wo Alexandria

Beauftragt wann

wer Lucius Domitius Domitianus (-298)

WO

Verkauft wann

wer Firma Adolph E. Cahn

WO

Wurde wann

abgebildet (Akteur)

wer Lucius Domitius Domitianus (-298)

WO

[Geographischer wann

Bezug]

wer

wo Afrika

Schlagworte

- Antike
- Bronze
- Gott
- Herrscher
- Münze
- Personifikation
- Porträt
- Spätantike
- Tetradrachme

Literatur

 A. Geissen - W. Weiser, Katalog alexandrinischer Kaisermünzen der Sammlung des Instituts für Altertumskunde der Universität zu Köln IV (1983) 126 Nr. 3368 (Jahreszahl nicht spiegelbildlich)..